
 

 (هـ1433أسئلت اختببر  الإدارة المبليت  لعبم )
 ريال ٌرغب استثماره وكان بإمكانه وضعة فً استثمار خالً 80000مستثمر ٌملك مبلغ /1س

مع تحمل % 8او وضعة فً مشروع استثمار ٌعطى عوائد مالٌة بنسبة % 5من المخاطر بنٌة 

علاوة فاذا وافق هذا المستثمر على وضع رأس مالة فً هذا المشروع فان .درجة من المخاطر

 : هًالمخاطرة لدٌة

 %13 (ا

  %3 (ب

  ريال10400%(=13×80000 )(ج

  ريال6400%  (=8×80000 )(د

 27الجواب الانحراف المعٌاري وٌمكنكم الرجوع لملخص بزنس صفحة :اقتباس

اما بالنسبه لمعامل الاختلاف فهو ٌفضل فً حالة اختلاف متوسط العوائد صفحة 

  بزنس36

 

 

 

 

 العائد المتوقع نجمع..علاوة المخاطر نطرح 

 16 شرٌحة 6محاضرة 



 

 

 

 

 

 : فان(2رقم)الحالة العملٌة من معلومات / 3س

 %16= أكبر قٌمة = المدى (ا

 %8%  = 8% - 16= الفرق بٌن اكبر قٌمة واصغر قٌمة = المدى  (ب

 %8= أصغر قٌمة =  المدى  (ج

 : فان الجدول التالً(2رقم)الحالة العملٌة من معلومات / 3/1س

1 0.10 -0.02 0.0004 

2 0.08 -0.04 0.0016 

3 0.11 0.00 0.0000 

4 0.14 0.02 0.0004 

5 0.16 0.04 0.0016 

 0.0040 المجموع 0.11 المتوسط

 ٌمثل حساب المتوسط المرجح للعائد (ا

 ٌمثل حساب تباٌن عوائد المشروع (ب

 ٌمثل حساب الانحراف المعٌاري للمشروع (ج

 حساب معمل الاختلاف لعوائد المشروع (د

 

 ( :2رقم )الحالة العملٌة 

 :الجدول ادناه ٌبٌن البٌانات المتعلقة بإحدى المشروعات الاستثمارٌة

 العائد على الاستثمار السنة

1 10% 

2 8% 

3 11% 

4 14% 

5 16% 

 

 اصغر قٌمه-أكبرقٌمه=قانون المدى

 

 (0.11 )3فً خطأ فً رقم 

 من المعطٌات بالجدول كان هناك على التوالً

 (التباٌن- مجموع الانحراف - العائد الفعلً  ) 
 



 

 

 

 

 



---------------------------------------------- 

 : فان(3رقم )الحالة العملٌة من معلومات /5س

 المبٌعات÷ الربح بعد الضرٌبة = هامش صافً الربح  (ا

 =                875600 ÷ 3500000 

 تكلفة المبٌعات÷ الربح قبل الضرٌبة = نسبة الدٌون الى حقوق الملكٌة  (ب

 =                875600 ÷ 2100000 

 المبٌعات÷ الربح بعد الضرٌبة = نسبة الدٌون الى حقوق الملكٌة  (ج

 =                437800 ÷ 3500000 

 تكلفة المبٌعات÷ الربح بعد الضرٌبة = نسبة الدٌون طوٌلة الاجل  (د

 =                437800 ÷ 2100000 

---------------------------------------------- 

 : فان(3رقم )الحالة العملٌة من معلومات /6س

 مجموع الاصول المشاركة فً العملٌات÷ الربح قبل الضرٌبة = القوة الاٌرادٌة  (ا

 =                875600 ÷ 2150000 

 مجموع الاصول المشاركة فً العملٌات÷ الربح بعد الضرٌبة = القوة الاٌرادٌة  (ب

 =                437800 ÷ 2150000 

 مجموع الاصول ÷ صافً ربح العملٌات = القوة الاٌرادٌة  (ج

 =                990000 ÷ 2570000 

 الاصول المشاركة فً العملٌات÷ صافً ربح العملٌات = القوة الاٌرادٌة  (د

 =                990000 ÷ 2150000  

---------------------------------------------- 

 

 

 

 



 : فان(3رقم )الحالة العملٌة من معلومات /7س

 حقوق الملكٌة÷ الربح بعد الضرٌبة = العائد على حقوق الملكٌة  (ا

 =        437800 ÷ 1350000 

 حقوق الملكٌة÷ صافً الربح = العائد على حقوق الملكٌة  (ب

=  407800 ÷ 1350000 

 حقوق الملكٌة+ الربح بعد الضرٌبة = العائد على حقوق الملكٌة  (ج

 =  437800 ÷ 1350000 

 حقوق الملكٌة+ صافً الربح =العائد على حقوق الملكٌة  (د

=  407800 ÷ 1350000 

---------------------------------------------- 

 : فان(3رقم )الحالة العملٌة من معلومات /8س

 عدد الأسهم العادٌة÷ صافً الربح بعد الضرٌبة = نصٌب السهم من الأرباح المحققة (ا

=     437800 ÷ 4000 

 عدد الأسهم العادٌة÷ صافً الربح =نصٌب السهم من الأرباح المحققة (ب

 =   407800 ÷ 4000 

 عدد الأسهم العادٌة÷الربح قبل الضرٌبة = نصٌب السهم من الأرباح المحققة (ج

=   875600 ÷ 1350000 

 عدد الأسهم العادٌة والممتازة+ صافً الربح = نصٌب السهم من الأرباح المحققة (د

=     407800 ÷ 5000 

----------------------------------------------  

 

 

 

 



 : فان(3رقم )الحالة العملٌة من معلومات /9س

 عدد الأسهم العادٌة÷ الأرباح الموزعة =الأرباح الموزعة للسهم (ا

=     8000 ÷ 4000  

 (الأسهم الممتازة– عدد الأسهم العادٌة )÷ الأرباح الموزعة =الأرباح الموزعة للسهم (ب

=             8000( ÷ 4000-1000) 

 (الأسهم الممتازة+ عدد الأسهم العادٌة )÷ الأرباح الموزعة = الأرباح الموزعة للسهم (ج

=            8000( ÷ 4000+1000) 

 عدد الأسهم الممتازة÷ الأرباح الموزعة = الأرباح الموزعة للسهم (د

 =          407800 ÷ 1000 

---------------------------------------------- 

 :  فان(3رقم )الحالة العملٌة من معلومات /10س

 الأصول الثابتة÷ صافً الأرباح =نسبة معدل دوران الأصول الثابتة (ا

=     407800 ÷ 1220000  

 الأصول الثابتة÷ صافً ربح العملٌات = نسبة معدل دوران الأصول الثابتة  (ب

 =             990000 ÷ 1220000 

 الأصول الثابتة÷ المبٌعات = نسبة معدل دوران الأصول الثابتة  (ج

=            3500000 ÷ 1220000 

 الأصول الثابتة÷ تكلفة المبٌعات = نسبة معدل دوران الأصول الثابتة  (د

 =          2100000 ÷ 1220000 

---------------------------------------------- 

 

 

 

 

 تم تكملة البٌانات



 :  فان(3رقم )الحالة العملٌة من معلومات /11س

 حقوق الملكٌة ÷ القروض طوٌلة الأجل= نسبة الدٌون طوٌلة الأجل  (ا

=         1000000 ÷ 1350000  

 حقوق الملكٌة÷ الدٌون طوٌلة الأجل = نسبة الدٌون طوٌلة الأجل  (ب

 =             1100000 ÷ 1350000 

 مجموع هٌكل رأس المال÷ الدٌون طوٌلة الأجل = نسبة الدٌون طوٌلة الأجل  (ج

=            1100000 ÷ 2450000 

 مجموع هٌكل رأس المال÷ القروض طوٌلة الأجل= نسبة الدٌون طوٌلة الأجل  (د

 =          1000000 ÷2450000 

---------------------------------------------- 

 : مجموعة نسبة الربحٌة تعتبر النسب التالٌة من تحلٌل القوائم المالٌةفً أطار /12س

    القوة الاٌرادٌة– هامش صافً الربح – هامش إجمالً الربح  (ا

نصٌب السهم من الأرباح المحققة –هامش صافً الربح – هامش إجمالً الربح  (ب

  

 الأرباح الموزعة للسهم –العائد على حقوق الملكٌة – هامش إجمالً الربح  (ج

 المضاعف–العائد على حقوق الملكٌة –هامش إجمالً الربح  (د

 ---------------------------------------------- 

 : فً تحلٌل القوائم المالٌة تعتبر النسب المالٌة بحسب العائد على هٌكل رأس المال/13س

(الدٌون طوٌلة الأجل+ حقوق الملكٌة ( / )فوائد الدٌون طوٌلة الأجل+ الربح بعد الضرٌبة  )(ا

      

الدٌون طوٌلة الأجل+ حقوق الملكٌة ( / )فوائد الدٌون طوٌلة الأجل- الربح بعد الضرٌبة  )(ب

     

 (  مجموع الدٌون+ حقوق الملكٌة ( / )مجموع الفوائد+ الربح بعد الضرٌبة  )(ج

 (مجموع الدٌون- حقوق الملكٌة ( / )مجموع الفوائد- الربح بعد الضرٌبة  )(د

---------------------------------------------- 

فً خطأ فً السؤال 

 القروضبدل  (الدٌون)



     

: فً تحلٌل القوائم المالٌة باستخدام النسب المالٌة ٌحسب المضاعف كالتالً/14س

 (     السعر السوقً للسهم( / )الأرباح المحققة للسهم )(ا

   (الأرباح المحققة للسهم( / )السعر السوقً للسهم )(ب

 ( السعر السوقً للسهم( / )الأرباح الموزعة للسهم )(ج

 (الأرباح الموزعة للسهم( / )السعر السوقً للسهم )(د

 

 : ٌقصد بالموازنة الرأسمالٌة/15س

الخطة التفصٌلٌة التً تحتوي على التدفقات النقدٌة الخارجة والتدفقات النقدٌة الداخلة   (ا

   المرتبطة بالأصول الرأسمالٌة

      

الخطة التفصٌلٌة التً تحتوي على صافً الأرباح المرتبطة بالأصول الرأسمالٌة  (ب

  

 الخطة التفصٌلٌة التً تحتوي على الإٌرادات النقدٌة المرتبطة بالأصول الرأسمالٌة (ج

   -------------------------------------------------------  

 : ٌتطلب إعداد الموازنات الرأسمالٌة/16س

 تكالٌف التشغٌل=2معلومات عن الطلب المستقبلً       =1  (ا

       

قٌمة الخردة فً نهاٌة العمر الافتراضً =2تكلفة الاستثمار الرأسمالً           = 1 (ب

 للمشروع

      

 الحٌاة الاقتصادٌة للمشروع=3تكالٌف التشغٌل  = 2تكلفة الاستثمار الرأسمالً  =1  (ج

 كل ماذكر أعلاه (د

   ------------------------------------------------------- 

 



 : ٌؤدي انخفاض قسط الإهلاكإلى/17س

انخفاض صافً التدفق النقدي =3زٌادة صافً الربح =2زٌادة الضرائب  =1  (ا

        

 انخفاض صافً التدفق النقدي=3انخفاض صافً الربح =2انخفاض الضرائب= 1 (ب

      

 انخفاض صافً التدفق النقدي=3انخفاض صافً الربح  = 2زٌادة الضرائب  =1  (ج

 

 انخفاض صافً التدفق النقدي=3زٌادة صافً الربح  = 2انخفاض الضرائب  =1 (د

------------------------------------------------ 

 : ٌحسب صافً التدفق النقدي لأي مشروع وفق المعادلة التالً/18س

 CF=EAT-Dالإهلاك   –صافً الربح = صافً التدفق النقدي  (ا

       

 CF=EAT*Dالإهلاك  × صافً الربح = صافً التدفق النقدي  (ب

      

 CF=EAT+Dالإهلاك  + صافً الربح = صافً التدفق النقدي  (ج

    

 CF=EAT/Dالإهلاك  ÷ صافً الربح = صافً التدفق النقدي  (د

   ------------------------------------------------------- 

 : ٌتطلب حساب الإهلاك لأصل من الأصول وفق القسط الثابت وفق المعادلة التالٌة/19س

 عمر الأصل÷  (قٌمة الخردة – تكلفة الاستثمار )= القسط الثابت للإهلاك  (ا

       

 عمر الأصل÷ ( قٌمة الخردة + تكلفة الاستثمار= )القسط الثابت للإهلاك  (ب

      

 عمر الأصل÷ ( قٌمة الخردة × تكلفة الاستثمار = )القسط الثابت للإهلاك   (ج

 

 عمر الأصل÷ ( قٌمة الخردة ÷ تكلفة الاستثمار = )القسط الثابت للإهلاك  (د

 



 : وفً حالة وجود قٌمة خردة فان (آلة)عند حساب التدفقات لأصل معٌن/20س

 قٌمة الخردة توزع على التدفقات النقدٌة السنوٌة (ا

       

 قٌمة تضاف الى التدفق النقدي للسنة الأولى (ب

      

 قٌمة الخردة تضاف الى التدفق النقدي للسنة الأخٌرة من حٌاة المشروع  (ج

 

 قٌمة الخردة تخصم من التدفق النقدي المبدئً (د

------------------------------------------------------------- 

 :  بالصٌغة التالٌةصافً القٌمة الحالٌة لأي مشروع استثماريٌتم حساب /21س

  NPV = PV (CF) – PV (K) (ا

       

 NPV = PV (CF) + PV (K) (ب

      

 NPV = PV (CF) / PV (K)  (ج

 

 NPV = PV (CF) * PV (K) (د

-------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 



 :  عندما ٌكونصافً القٌمة الحالٌة لأي مشروعتستخدم الصٌغة التالٌة لحساب /21س

 

𝑵𝑷𝑽 =  
𝑪𝑭𝒊

(𝟏+ 𝒓)𝒊
+
𝑺𝑽

(𝟏+ 𝒓)𝒏
− 

𝑲𝒊
(𝟏+ 𝒓)𝒊

𝒕

𝒊=𝟎

𝒏

𝒊=𝒕|𝟏

 

 

 رأس المال المبدئً ٌدفع دفعة واحدة مع وجود قٌمة خردة (ا

       

 رأس المال المبدئً موزع على عدة دفعات مع وجود قٌمة خردة (ب

      

 رأس المال المبدئً موزع على عدة دفعات مع عدم وجود قٌمة خردة  (ج

 

 لاشًء مما ذكر (د

------------------------------------------------------- 

(:IRR )المفاضلة بٌن المقترحات الاستثمارٌة البدٌلة باستخدام معدل العائد الداخلًعند /22س

  

بشرط أن ٌكون أصغر من تكلفة .ٌتم اختٌار المشروع الذي ٌعطً أعلى معدل عائد داخلً (ا

    رأس المال أو معدل العائد المطلوب

       

بشرط أن ٌكون أكبر من تكلفة .ٌتم اختٌار المشروع الذي ٌعطً أعلى معدل عائد داخلً (ب

    رأس المال أو معدل العائد المطلوب

      

بشرط أن ٌكون أصغر من تكلفة  .ٌتم اختٌار المشروع الذي له اقل معدل عائد داخلً  (ج

    رأس المال أو معدل العائد المطلوب

 

------------------------------------------------------- 



:عند تقٌٌم المقترحات الاستثمارٌة المستقلة فً حالة توفر التموٌل اللازم ٌتم اختٌار/23س

  

 جمٌع المشروعات التً ٌزٌد معدل العائد الداخلً فٌها عن تكلفة رأس المال (ا

        

جمٌع المشروعات التً ٌتساوى معدل العائد الداخلً فٌها مع تكلفة رأس المال   (ب

    

 جمٌع المشروعات التً ٌقل معدل العائد الداخلً فٌها عن تكلفة رأس المال  (ج

 

 جمٌع المشروعات (د

------------------------------------------------------- 

 : عند النقطة التًتتحد فترة الاسترداد المخصومة/24س

       

عندها تكون القٌمة الحالٌة للتدفقات الداخلة تفوق القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة الخارجة (ا

      

تتساوى عندها القٌمة الحالٌة للتدفقات الداخلة و القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة الخارجة (ب

  

   

 عندها تكون القٌمة الحالٌة للتدفقات الداخلة اقل من القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة الخارجة (ج

 

 لاشًء مما ذكر أعلاه (د

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

: فان صافً القٌمة الحالٌة للمشروع تساوي (9رقم )من معلومات الحالة العملٌة  /25س

      

      327448 (ا

    2.27448 (ب

 127448 (ج

 لاشًء مما ذكر أعلاه (د

----------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 ( : 9رقم )الحالة العملٌة 

 :تقوم الادارة المالٌة بتقٌٌم مشروع استثماري على النحو التالً

  ريال100000ٌتكلف المشروع رأس مال مبدئً -

  سنوات5=العمر الافتراضً للمشروع -

  ريال60000ٌعطً المشروع تدفقات نقدٌة سنوٌة -

 %10=(معدل الخصم)معدل العائد المطلوب -

 

 رأس المال المبدئً- معامل القٌمة الحالٌة ×التدفقات النقدٌة =صافً القٌمة الحالٌة للمشروع

 % 10 سنوات ونسبة 5ومعامل القٌمة الحالٌة من الجداول المالٌة الخاصة بالقٌمة الحالٌة عند 

 127448 = 100000 – 3.7908×60000=  )4جدول  )



 

 

 

 

:فان صافً القٌمة الحالٌة للمشروع تساوي (10رقم )من معلومات الحالة العملٌة  /27س

       

      95720 (ا

    1.9572 (ب

 295720 (ج

 لاشًء مما ذكر أعلاه (د

--------------------------------------------------- 

:  تساويمؤشر الربحٌة للمشروعفان  (10رقم )من معلومات الحالة العملٌة  /28س

      

      95720 (ا

    1.9572 (ب

 295720 (ج

 لاشًء مما ذكر أعلاه (د

----------------------------------------------------- 

 :ٌعنً هدف تعظٌم الثروة من وجهة نظر المستثمر/29س

 

 اىشبح اىسْىٌ اىَىصع عيً اىَسبهَُِ (ا

 

 اىشبح اىشأسَبىٍ اىْبتح عِ اىضَبدة فٍ اىقَُت اىسىقُت ىيسهٌ(ة

 

اىشبح اىسْىٌ اىَىصع عيً اىَسبهَُِ اضبفت اىً اىشبح اىشأسَبىٍ اىْبتح عِ (ج

 اىضَبدة فٍ اىقَُت اىسىقُت ىيسهٌ
-------------------------------------------------- 

 

 ( : 10رقم )الحالة العملٌة 

 :تقوم الادارة المالٌة بتقٌٌم مشروع استثماري على النحو التالً

  ريال100000ٌتكلف المشروع رأس مال مبدئً -

  سنوات3– العمر الافتراضً للمشروع -

 100000 = 3  السنة 80000 = 2  السنة 60000 = 1ٌعطً المشروع تدفقات نقدٌة كالتالً السنة -

 %10=(معدل الخصم)معدل العائد المطلوب -

 



 :دوافع الاحتفاظ بالنقدٌةمن /30س

 

دوافع اىَضبسبت واغتْبً – دوافع اىطىاسئ أو اىحُطت – دوافع أتَبً اىَعبٍلاث  (ا

 اىفشص

 

دوافع اىَضبسبت واغتْبً – دوافع دعٌ اىَشمض اىَبىٍ – دوافع أتَبً اىَعبٍلاث (ة

 اىفشص
 

 دوافع دعم رأس المال– دوافع الطوارئ أو الحٌطة – دوافع أتمام المعاملات (ج

-------------------------------------------------- 

 :إن التكالٌف المرتبطة بإدارة الذمم المدٌنة هً/31س

 

تنيفت – تنيفت اىتأخُش فٍ تحظُو اىزٌٍ اىَذَْت –تنيفت سأط اىَبه–تنيفت اىتحظُو (ا

  اىذَىُ اىَشنىك فٍ تحظُيهب

 

تنيفت اىتأخُش فٍ تحظُو – تنيفت سأط اىَبه – تنيفت إداسة سأط اىَبه اىعبٍو (ة

 تنيفت اىذَىُ اىَعذوٍت– اىزٌٍ اىَذَْت 
 

–تنيفت اىتأخُش فٍ تحظُو اىزٌٍ اىَذَْت – تنيفت سأط اىَبه – تنيفت اىتحظُو  (ج

 تنيفت اىذَىُ اىَعذوٍت
 ------------------------------------------------ 

 : وتعنًشروط الائتمانعن  (net45  2/8)تعبر الصٌغة التالٌة /32س

 

 َىٍب ٍع اىحظىه عيً 45اىعَُو ىه فشطت اىحظىه ىسذاد طبفٍ اىَبيغ بعذ  (ا

 اَب8ًخلاه % 2خظٌ ّقذٌ 

 

اَبً او 8ارا قبً ببىسذاد خلاه % 2اىعَُو ىه فشطت اىحظىه عيً خظٌ ّقذٌ  (ة

  َىٍب45تسذَذ اىَبيغ مبٍلا بعذ 
  

 ٌوم او تسدٌد المبلغ 2اذا قام بالسداد خلال % 8العمٌل له فرصة الحصول على خصم نقدي (ج

  ٌوما45كاملا بعد 

  ------------------------------------------------------------ 

 



 

 

 

 

 

 :فان كمٌة الرصٌد النقدي للشركة تساوي (11)من معلومات الحالة العملٌة رقم /33س

 

  (ا

𝐐 =  
𝟐 × 𝑶 ×𝑫

𝐇
=  
𝟐 × 𝟑 × 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟎.𝟏𝟐
= 𝟒𝟒𝟕𝟐.𝟏𝟑𝟓𝟗 

 

 (ة

𝐐 =  
𝟐 ×𝑯 × 𝑫

𝐎
=  
𝟐 × 𝟎.𝟏𝟐 × 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟑
= 𝟏𝟕𝟖.𝟖𝟖𝟓𝟒𝟑 

  

 (ج

𝐐 =  
𝟐+ 𝑶+𝑫

𝐇
=  
𝟐+ 𝟑 + 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟎.𝟏𝟐
= 𝟏𝟖𝟐𝟓.𝟕𝟓𝟑𝟐 

----------------------------------------------------------- 

 ( : 11رقم )الحالة العملٌة 

  ريال400000الاحتٌاجات النقدٌة الكلٌة السنوٌة . فٌما ٌلً البٌانات التالٌة عن وضع النقدٌة لإحدى الشركات

 %12 ريال ومعدل العائد السنوي على الأوراق المالٌة 3وتكلفة تحوٌل الاوراق المالٌة الى نقدٌة 

 

  =Q :قانون الرصٌد النقدي 

  2ODجذر تربٌعً

 تقسٌمH Q=√2OD تقسٌم

H 

( 

Q=كمٌةالرصٌدالنقدي)(O=

 ) ( التكالٌف الثابتة للصفقة

D=  ًالطلب الكلً عل

معدل الفائدة  =H)( النقدٌة

 (علً الاوراق المالٌة



 

 



--------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------- 

 :فان التدفق النقدي المبدئً ٌساوي  (8)من معلومات الحالة العملٌة رقم /38س

 100000 =(ا

  

  115000(ة
  

 80000(ج

 

 110000 (د



 :تعتبر التكالٌف التالٌة المرتبطة بالاحتفاظ بالمخزون /39س

تنبىُف الأٍىاه اىَستثَشة فٍ – تنبىُف الاحتفبظ – تنيفت اىطيبُت – تنبىُف اىَىاد  (ا

 تنيفت ّفبر اىَخضوُ– اىَخضوُ 

  

تنبىُف – تنيفت تحىَو اىَخضوُ اىً ّقذَت – تنبىُف إداسة سأط اىَبه اىعبٍو (ة

 تنيفت ّفبر اىَخضوُ – تنبىُف الأٍىاه اىَستثَشة فٍ اىَخضوُ – الاحتفبظ 
  

تكالٌف الأموال – تكالٌف الاحتفاظ – تكلفة إدارة رأس المال العامل – تكالٌف المواد (ج

 تكلفة نفاذ المخزون– المستثمرة فً المخزون 

 

 

 

 

 

 

 :فان  (4رقم )من معلومات الحالة العملٌة /40س

ٍعبٍو اىقَُت اىَستقبيُت × قَُت الاستثَبس = اىقَُت اىَستقبيُت بْهبَت الاستثَبس  (ا

 (1اىدذوه سقٌ )ٍِ 

=   33000×1.6105 = 53146.5   

ٍعبٍو اىقَُت اىَستقبيُت × قَُت الاستثَبس = اىقَُت اىَستقبيُت بْهبَت الاستثَبس  (ة

 (2اىدذوه سقٌ )ٍِ 

=   33000×1.6105 = 201468.3  

   

ٍعبٍو اىقَُت اىَستقبيُت + قَُت الاستثَبس = اىقَُت اىَستقبيُت بْهبَت الاستثَبس (ج

 (1اىدذوه سقٌ )ٍِ 
=   33000+1.6105 = 33001.61 

ٍعبٍو اىقَُت اىَستقبيُت + قَُت الاستثَبس = اىقَُت اىَستقبيُت بْهبَت الاستثَبس  (د

 (2اىدذوه سقٌ )ٍِ 
=   33000+1.6105 = 33006.105 

 

 ( : 4رقم )الحالة العملٌة 

 :فٌما ٌلً المعلومات التالٌة عن مقترح استثماري ٌزعم احد المستثمرٌن القٌام به

  ريال33000مبلغ الاستثمار -

  سنوات5مدة الاستثمار المتوقعة -

 %10معدل العائد السنوي -

 



 

 

 

 

 

 :فان (5رقم )من معلومات الحالة العملٌة /41س

 (4الجدول رقم )معامل القٌمة الحالٌه من × التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي  (أ

=                                    440000 × 3.7908 

الجدول رقم )معامل القٌمة الحالٌه من × التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي  (ب

3) 

=440000 × 0.6209 

( 4الجدول رقم )معامل القٌمة الحالٌة من ÷ التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي  (ج

=440000 ÷ 3.7908 

 (3الجدول رقم )معامل القٌمة الحالٌه من ÷ التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي  (د

=440000÷ 0.6209 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( : 5رقم )الحالة العملٌة 

 :تعتزم شركة الدخول فً مشروع استثماري على النحو التالً

 (فً نهاٌة السنة الخامسة) سنوات من تارٌخ الاستثمار 5 ريال بعد 440000ٌتوقع ان ٌعطً تدفق نقدٌة -

  %10معدل الخصم -

 
 معامل القٌمة الحالٌة× التدفق النقدي السنوي = التدفقات النقدٌة السنوٌة 



 

 

 

 

 

 

 

 :فان (5رقم )من معلومات الحالة العملٌة /42س 

الجدول رقم )معامل القٌمة الحالٌه من × التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدي  (أ

3) 

=                                    22000 × 0.4632 

الجدول رقم )معامل القٌمة الحالٌه من ÷ التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي  (ب

3) 

=                                    22000 ÷ 0.4632 

الجدول رقم )معامل القٌمة الحالٌة من × التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي  (ج

4 )

=22000×3.7101 

 (4الجدول رقم )معامل القٌمة الحالٌه من × التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي  (د

=                                 22000 × 3.7101 

------------------------------------------------------------ 

، ومعدل العائد على الاستثمارات الخالٌة من %8إذا كانت لدٌنا علاوة مخاطرة / 43س 

 :فإن العائد المتوقع هو% 12المخاطرة هو 

 %96 (ا

 

 %4 (ب

 

 %20 (ج

 

 لا شً مما سبق (د

---------------------------------------------------------- 

 ( : 6رقم )الحالة العملٌة 

 :تعتزم احدى الشركات الدخول فً مشروع استثماري كاالتالً

  ريال سنوٌا22000= التدفقات النقدٌة السنوٌة المتوقعة من المشروع -

  سنوات10عمر المشروع -

  %8الخصم معدل -

 

 فً خطأ فً العلامة 



 : هًنسب السٌولة ثلاثة نسب تشمل تحلٌل القوائم المالٌةفً إطار / 44س 

 معدل دوران المخزون– نسبة التداول السرٌع – نسبة التداول  (ا

 

 نسبة النقدٌة – نسبة التداول السرٌع – نسبة التداول  (ب

 

 معدل دوران الذمم المدٌنة– نسبة التداول السرٌع – نسبة التداول  (ج

 

 متوسط فترة التحصٌل – نسبة التداول السرٌع – نسبة التداول  (د

------------------------------------------------------------ 

 :مجموعة نسبة النشاط تعتبر النسب التالٌة من تحلٌل القوائم المالٌةفً إطار / 45س 

 معدل دوران المخزون– عدد مرات تغطٌة الفوائد – نسبة دوران الأصول الثابتة  (ا

 

 معدل دوران المخزون– نسبة حقوق الملكٌة – نسبة دوران الأصول المتداولة  (ب

 

 هامش مجمل الربح–نسبة الدٌون إلى حقوق الملكٌة – نسبة دوران مجموع الأصول (ج

 

 هامش مجمل الربح–نسبة حقوق الملكٌة –نسبة دوران مجموع الأصول (د

--------------------------------------------------------- 

 ::إعداد الموازنات الرأسمالٌةٌتطلب / 46س 

- 4تكلفة الاستثمار الرأسمالً - 3تكالٌف التشغٌل - 2معلومات عن الطلب المستقبلً -1 (ا

 القٌمة المتبقٌة فً نهاٌة العمر الافتراضً للمشروع- 5الحٌاة الاقتصادٌة للمشروع 

 قٌمة الخردة فً نهاٌة العمر الافتراضً- 2تكلفة الاستثمار الرأسمالً -1 (ب

 الحٌاة الاقتصادٌة– تكالٌف التشغٌل- 2تكلفة الاستثمار الرأسمالً -1 (ج

 كل ما ذكر أعلاه (د

--------------------------------------------------------- 



 :تعد المرحلة التً تحقق فٌها/ 47س 

 وصول التصنٌع إلى ذرونة وظهور الحاجة للبحث عن مصادر التموٌل لغرض التوسع(1)

 التركٌز على أهمٌة توفٌر السٌولة(2)

 انتشار الأسواق المالٌة(3)

 انتشار مؤسسات الوساطة المالٌة(4)

 

 من مراحل تطور الوظٌفة المالٌة(بداٌة القرن العشرٌن)المرحلة الأولى (ا

 

 من مراحل تطور الوظٌفة المالٌة(بداٌة العشرٌنٌات)المرحلة الثانٌة (ب

  

 من مراحل تطور الوظٌفة المالٌة(فترة الثلاثٌنات)المرحلة الثالثة (ج

 

 من مراحل تطور الوظٌفة المالٌة(فترة الأربعٌنٌات وبداٌة الخمسٌنٌات)المرحلة الرابعة (د

 --------------------------------------------------------- 

 ومن اهداف المالٌةٌعتبر مدخل العلاقة بٌن الربح والمخاطرة من المداخل التً تحدد / 48س 

 :اهداف هذا المدخل

 تقلٌل المخاطرة –2تحقٌق اقصى -1 (ا

 

 تحقٌق المرونة- 2الرقابة المستمرة -1 (ب

  

 تحقٌق المرونة –2تحقٌق اقصى -1 (ج

 

 - 4الرقابة المستمرة -3 تقلٌل المخاطرة – 2تحقٌق اقصى -1 (د

------------------------------------------------------ 

 



 :تتحدد مجالات الادارة المالٌة فً/ 49س 

 الادارة المالٌة للمنشأة –2المالٌة العامة الادارة -1 (ا

 المالٌة الدولٌة- 2تحلٌل الاستثمار فً الاوراق المالٌة -1 (ب

 – 5المؤسسات المالٌة  -4  - 3تحلٌل الاستثمار فً الاوراق المالٌة  –2المالٌة العامة -1 (ج

 الادارة المالٌة للمنشأة 

  – 4المؤسسات المالٌة-3 المالٌة الدولٌة –2الادارة المالٌة للمنشأة -1(د

الادارة المالٌة  /المؤسسات المالٌة / المالٌة الدولٌة  / تحلٌل الاستثمار/ المالٌة العامة 

 للمنشأت

----------------------------------------------------- 

 :لاستخدام هدف تعظٌم الربحمن الانتقادات الموجهة/50س

- 4تجاهل المخاطرة   -3تجاهل نظرٌه القٌمة الزمنٌة للنقود  - 2تعدد مفاهٌم الربحٌة- 1(ا

 وتجاهل الجوانب المتعلقة باستراتٌجٌة المنشاة

 تجاهل نظرٌه القٌمةالزمنٌة للنقود-2تعدد مفاهٌم الربحٌة-1 (ب

 تجاهل عنصر المخاطرة- 2تجاهل نظرٌة القٌمة الزمنٌة للنقود - 1 (ج

 تجاهل الجوانب المتعلقةباستراتٌجٌةالمنشاة- 2تجاهل نظرٌه القٌمةالزمنٌة للنقود- 1 (د

--------------------------------------------------- 

 ::تعد المرحلة التً تحقق فٌها/ 51س 

  التوجه نحو تطوٌر نماذج بدٌلة فً المجالات الدقٌقة للإدارة المالٌة على√

والذي ٌمثل تحدٌا لنموذج . 1973تسعٌر الخٌارات الذي ارتبط ببلاك وشولز سنة 

 تسعٌرالاصول الرأسمالٌة

 من مراحل تطور الوظٌفة المالٌة (فترة السبعٌنٌات) 6المرحلة  (ا

   (فترة الثمانٌنٌات والتسعٌنٌات) 7المرحلة  (ب

  8المرحلة  (ج

 9المرحلة  (د

----------------------------------------------------------- 

 



 :تعظٌم الثروة من وجهة نظر المنشأةٌعنً هدف / 52س 

اتخاذ القرارات التً تضمن )زٌادة المخرجات عن المدخلات، وٌعنً الكفاءة الاقتصادٌة  (ا

 (الاستغلال الامثل للموارد المتاحة لتتمكن المنشاة من زٌادة الارباح الكلٌة

اتخاذ القرارات التً تضمن )زٌادة المدخلات عن المخرجات،وٌعنً الكفاءة الاقتصادٌة  (ب

 (الاستغلال الامثل للموارد المتاحة لتتمكن المنشاة من زٌادة الارباح الكلٌة

  

اتخاذ القرارات التً تضمن )توازن المخرجات مع المدخلات ،وٌعنً الكفاءة الاقتصادٌة  (ج

 (الاستغلال الامثل للموارد المتاحة لتتمكن المنشاة من زٌادة الارباح الكلٌة

 -------------------------------------------------------- 

 

 

انتهت الاسئلة ولله الحمد بعد كتابتها واخذ جهد ووقت 

 طوٌل

 دعواتكم لً ولأولادي بالهداٌة

 اخوكم 

 فهد الحجاز

           ٍظذس طىس الاسئيت

http://www.ckfu.org/vb/t272199.html 

  ٍِ ىلأسئيت غُش ٍعيىً ٍشفق ٍيف طىسة اىحيىهتٌ اىشخىع ىبعض اىحيىه

 ٍِ حيهب؟؟؟

 ببسك الله فُه (انسان&شموخ )تٌ اىشخىع ىبعض اىحيىه ٍِ اىعضى 

  ببسك الله فُه(ناسً اسمً)ومزىل اىعضى  

 ببسك الله فُهب (سٌدة الاسئله)ومزىل اىعضىة 

http://www.ckfu.org/vb/t255940.html 

 تٌ اىشخىع ىبعض اىحيىه ٍِ اىَْتذي وحو اىىاخببث اىسببقت واىحبىُت 

 http://www.ckfu.org/vb/t272302.html 

  (ٍب َخض اداسة ٍبىُت)بعض اىَْتذَبث اىخبطت ببىدبٍعبث 

 

http://www.ckfu.org/vb/t272199.html
http://www.ckfu.org/vb/u62345.html
http://www.ckfu.org/vb/u62345.html
http://www.ckfu.org/vb/t255940.html
http://www.ckfu.org/vb/t272302.html


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q =كمٌة المبٌعات 

S = قٌمة المبٌعات 

P =  سعر بٌع الوحدة 

V = التكلفة المتغٌرة للوحة 

F = مجموع التكالٌف الثابتة 

TR =  الاٌرادات الكلٌة 

TC =  التكالٌف الكلٌة 

CM =  هامش المساهمة 

CM % = نسبة هامش المساهمة 

R = مستوي او نسبة الربح المطلوب 

 P سعر بٌع الوحدة Q X كمٌة المبٌعات =TR الاٌرادات الكلٌة

 ( Q كمٌة المبٌعات V X التكلفة المتغٌرة ) + F مجموع التكالٌف الثابتة =TC التكالٌف الكلٌة

 S=PXQ = قانون القٌمة

 PQ-VQ=F = قانون الكمٌة

 P – V ÷ Q=F= قانون نقطة التعادل

2جذر تربٌعً =Q :قانون الرصٌد النقدي  OD تقسٌم H Q=√2ODتقسٌم H 

( Q= كمٌة الرصٌد النقدي)(O=التكالٌف الثابتة للصفقة ) ( D= الطلب الكلً علً النقدٌة )(H=  معدل الفائدة علً الاوراق

 (المالٌة

HQ = الاحتفاظ بالنقدٌة   2تقسٌم 

 T=∛√( 3OQ²)/4Rالحد الادنً من النقدٌة 

(Tنقطة العودة او الرصٌد النقدي الامثل)(Oتكلفة السمسرة ((Q²= تباٌن التدفقات النقدٌة )( R*=  معدل العائد( الٌومً  (الفائدة 

تقسٌم365علً الاستثمارات المؤقتة   R) (L= الحد الادنً من النقدٌة )  

 ( متوسط فترة التحصٌلP)( المعدل الٌومً للمبٌعات الاجلةS)(قٌمة الذمم المالٌةI) I=SxP = قانون قترة التحصٌل

)Q = متوسط المخزون تقسٌم  (الكمٌة التً تطلبها المنشاة فً كل مرة 2  

2جذر تربٌعً =Q : مجموع تكالٌف المخزون OD تقسٌم H Q=√2ODتقسٌم H 

(Dالاحتٌاجات الكلٌة للمنشاة خلال السنة)(nعدد الطلبٌات)(Qالكمٌة التً تطلبها المنشاة فً كل مرة)(H تكلفة الاحتفاظ بالوحدة

 (تكلفة الامر الواحد او الطلبٌة الواحدة O )( الواحدة من المخزون

 AR= (d%)/(100%-d%) X 360/(cp-dp) : معدل الفائدة الفعلً السنوي

(AR معدل الفائدة الفعلً السنوي)(d%نسبة الخصم )(CP فترة الائتمان )(DPفترة الخصم ) 

 ( قٌمة الفائدة I) ( المبلغ المستفاد منه L )( معدل الفائدة الفعلARً ) AR=I/L : معدل الفائدة الفعلً



بعض الاسئلة المهمة والغٌر موجودة فً اسئلة 

 الاختبار

 :من الأوراق المالٌة التً تدخل ضمن حقوق الملكٌة وتحمل عائدا ثابتا/ س 

 الأسهم العادٌة

 الأسهم الممتازة

 الأسهم القابلة للتحوٌل

 الأوراق التجارٌة

 

 :توصف سوق النقد بأنها/ س 

 سوق عالٌة المرونة، و منخفضة المخاطر، و تكالٌف المبادلات فٌها منخفضة

 سوق عالٌة المرونة، و عالٌة المخاطر، و تكالٌف المبادلات فٌها منخفضة

 .سوق عالٌة المرونة، و منخفضة المخاطر، و تكالٌف المبادلات فٌها عالٌة

 الواجب الثانً

تقوم إحدى الشركات بدراسة : فإن (5رقم )من معلومات الحالة العملٌة / س 

 سنوات من 5 ريال بعد 980000مشروع استثماري ٌتوقع أن ٌعطً تدفق نقدٌة 

فإذا كان معدل العائد المطلوب . (فً نهاٌة السنة الخامسة)تارٌخ الاستثمار 

 ، فإن 10%

 

الجدول )معامل القٌمة الحالٌة من × التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي

  3.7908 × 980000( = 4رقم 

الجدول )معامل القٌمة الحالٌة من × التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي 

  0.6209 × 980000( = 3رقم 

الجدول )معامل القٌمة الحالٌة من ÷ التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي

  3.7908 ÷ 980000( = 4رقم 

الجدول )معامل القٌمة الحالٌة من ÷ التدفق النقدي = القٌمة الحالٌة للتدفق النقدي 

 0.6209 ÷ 980000( = 3رقم 

 

 



 سهم من أسهم شركة الشرق بقٌمة سوقٌة 1000أشترى أحد المستثمرٌن / س 

، وفً نهاٌة العام قامت 2009 رٌالات للسهم الواحد، وذلك فً بداٌة عام 15

القٌمة )من القٌمة الاسمٌة للسهم % 20شركة الشرق بتوزٌع أرباح نقدٌة بنسبة 

قام  (2010منتصف ) فً منتصف السنة الثانٌة . ( ريال10= الاسمٌة للسهم 

إن العائد .  ريال للسهم الواحد13المستثمر ببٌع الأسهم بسعر سوقً قدره 

 الإجمالً الذي حصل علٌه هذا المستثمر ٌساوي 

 

 صفر ريال

 ريال  1000

  ريال2000خسارة 

 

فقؿاذوؾيذقائؿةذالدركزذالداليذوقائؿةذالدخلذلإحدىذالشركاتذعنذالعامذ -

 م2009

 (الؼائؿةذتوجدذفيذالدرفق)

 

 % 41.463=ذالؼوةذالاورادوةذ

 

 % 97.142=ذالؼوةذالاورادوةذ

 

 % 72.340=ذالؼوةذالاورادوةذ

 

 لاذذئذمماذذكرذأعلاه

 

 

مجموع / ربح عملٌات التشغٌل = القوة الإٌرادٌة 

 = الأصول

2380000 / 5740000 = 

0,41463 * 100 = 41,463 % 



منذالدعؾوماتذالدتوفرةذبؼائؿةذالدركزذالدالقةذوقائؿةذالدخلذبالدؤالذالأولذ -

 فإنذنصقبذالدفمذمنذالأرباحذالمحؼؼةذتداوي

 

 ذروالذلؾدفم0.586=ذنصقبذالدفمذمنذالأرباحذالمحؼؼةذ

 

 ذروالذلؾدفم9.378=ذنصقبذالدفمذمنذالأرباحذالمحؼؼةذ

 

 ذروالذلؾدفم11.722=ذنصقبذالدفمذمنذالأرباحذالمحؼؼةذ

 

 ذروالذلؾدفم0.47=ذنصقبذالدفمذمنذالأرباحذالمحؼؼةذ

 

 

 

 

تؼومذإحدىذالشركاتذبدراوةذالادتثؿارذفيذدؾدؾةذإنتاجذجدودةذوقدذتوفرتذ -

 :الدعؾوماتذالتالقةذعنذهذاذالادتثؿار

 ذروال230000=ذققؿةذذراءذالآلةذ -

 ذروال70000=ذتؽالقفذالتركقبذوالتدروبذ -

 ذدـوات5العؿرذالافتراضيذلًلةذ -

 %50وتمذاهتلاكذالآلةذبطروؼةذالؼدطذالدتـاقصذبـدبةذ -

 لاذوتوقعذأنذوؽونذلًلةذققؿةذخردةذصذ -

 ذروال300000=ذالإوراداتذالدـووةذالدتوقعةذمنذالآلةذ -

عندما ٌطلب نصٌب السهم من الربح فإننا نحسب الأسهم العادٌة فقط ولٌس الأسهم الممتازة لأن الأسهم : ملاحظة مهمة 

 الممتازة تأخذ حصتها من الربح من البداٌة 

  ريال0,5861 = 1600000 / 937800= قٌمة الأسهم / صافً الربح = الرٌح الإجمالً لكل الأسهم 

 ولكن هو طالب ربح السهم الواحد إذاً لازم نعرف كم قٌمة السهم الواحد وذلك بقسمة قٌمة الأسهم على عددها 

= ريال ونضرب الناتج فً الربح الإجمالً حتى نحصل على نصٌب السهم الواحـد  20 = 80000 / 1600000 =

  رٌـال11,722 = 20 * 0,5861



 ذروال100000=ذمصاروفذالتشغقلذالدـووةذ -

 %50ندبةذالضروبةذ -

 منذالدعؾوماتذالدابؼةذفإنذالتدفقذالـؼديذالإضافيذلؾدـةذالأولىذوداوي

 

130000 

 

140000 

 

70000 

 

175000 

 

 

 

 

 

تؼومذالإدارةذالدالقةذبإحدىذالشركاتذبتؼققمذمشروعذادتثؿاريذوتطؾبذ - 4

وتوقعذ.ذذدـوات10=ذذروال،ذوعؿرهذالاقتصاديذ500000رأسذمالذمبدئيذ

فإذاذكانذمعدلذالعائدذ.ذذروال150000أنتؽونذالتدفؼاتذالـؼدوةذالدـووةذ

فإنذالؼقؿةذالحالقةذلؾتدفؼاتذالـؼدوةذ %10 = (معدلذالخصم)الدطؾوبذ

 لؾؿشروعذتداوي

 

عـدذذ(4الجدولذالداليذ)معاملذالؼقؿةذالحالقةذمنذ×ذالتدفقذالـؼديذالدـويذ

  (6.1446ذ×ذ150000(ذ=ذ)10الدـةذ%ذ10)

 الإهلاك السنوي+ الربح بعد الضرٌبة = صافً التدفق النقدي السنوي 

  ريال150000% = 50*  ريال 300000= نسبة الضرٌبة * الاٌرادات السنوٌة = الربح بعد الضرٌبة 

 قٌمة الإهلاك السنوي * قٌمة الآلة = الإهلاك السنوي 

  ريال 300000 = 70000 + 230000= مصارٌف التركٌب والتدرٌب + قٌمة الآلة = قٌمة الآلة 

  ريال 25000% = 50 * 5 * 300000= ونضرب الناتج فً الاهلاك السنوي 

  ريال175000 = 25000 + 150000= إذاً صافً التدفق السنوي 



 

عـدذذ(3الجدولذالداليذ)معاملذالؼقؿةذالحالقةذمنذ×ذالتدفقذالـؼديذالدـويذ

  (0.3855ذ×ذ150000(ذ=ذ)10الدـةذ%ذ10)

 

عـدذذ(2الجدولذالداليذ)معاملذالؼقؿةذالحالقةذمنذ×ذالتدفقذالـؼديذالدـويذ

  (15.937ذ×ذ150000(ذ=ذ)10الدـةذ%ذ10)

 

عـدذذ(1الجدولذالداليذ)معاملذالؼقؿةذالحالقةذمنذ×ذالتدفقذالـؼديذالدـويذ

 (2.5937ذ×ذ150000(ذ=ذ)10الدـةذ%ذ10)

 

 

 

 

 

 



 

في حالت تساوي عوائذ المشروعاث فان افضل اداة المفاضلت بين المشروعاث الاستثمارٌت على 
 :اساس المخاطر هً

 المذٌه-ا
 المتوسط-ب
 معامل الاختلاف - ج
 الأنحراف المعٍاري- د

فيذحالةذتداويذعوائدذالدشروعاتذفانذافضلذ - 43

اداةذالدػاضؾةذبينذالدشروعاتذالادتثؿاروةذعؾىذاداسذ

 :الدخاررذهي

 الددون-ا

 الدتودط-ب

 معاملذالاختلافذ-ذج

 الأنحرافذالدعقاري-ذد

 قوم الأداره المالً بتقسٌم مشروع استثماري على النحو التالً / س

 100000ٌكلف المشروع راس مالً مبدئ  -

 سنوات 5العمر الأفتراضً للمشروع  -

 60000ٌعطً المشروع التفقدات نقدٌة سنوٌه-

 % 10- (معدل الخصم)معدل العائد المطلوب -

فً حالة التساوي ٌستخدم الانحراف المعٌاري وفً حالة 

 عدم التساوي ٌستخدم معامل الاختلاف



 4جدول = تدفقات سنوٌه ثابته 

 (٪10النسبه )العائد  (5)الفتره 

60000 * 3.7908 =227448 

 

 %50نسبة الاهلاك * تكلفة الآلة = أولا نحسب الاهلاك للآلة 

 %50 * (تكلفة التركٌب+ سعر الشراء ) =

=( 230000 + 70000) * 50% 

= 300000 * 50% 

= 150000 

 

 الاهلاك- تكلفة التشغٌل - العائد السنوي = الربح قبل الضرٌبة 

= 300000 - 10000 - 150000 

= 140000 

 

 %50قٌمة الضرٌبة - الربح قبل الضرٌبة = الآن نوجد الربح قبل الضرٌبة 

=140000 - ( 140000 * 50%) 

= 140000 - 70000 

= 70000 

 

 الاهلاك + العائد بعد الضرٌبة = و الخطوة الأخٌرة نحسب التدفق النقدي لهذه السنة 

= 70000 + 150000 

= 220000 

 

 

 

 

 



وفً حالة وجود قٌمة خردة  (آله)عند حساب التدفقات لأصل معٌن / س

 : فأن

 قٌمة الخردة توزع على التدفقات النقدٌة السنوٌه- أ

 قٌمة تضاف الى التدفق النقدي للسنة الأولى - ب

قٌمة الخردة تضاف الى التدفق النقدي للسنة الأخٌرة من حٌاة - ج

 المشروع 

 قٌمة الخردة تخصم من التدفق النقدي لمبدئً- د

 مستقبلٌة2و1الجدول

 حالٌـــة4و3الجدول

 

 (ٌعنً غٌر منتظمة كل سنة مبلغ) للقٌم غٌر متساوٌة3و1الجدوال الفردٌة

 (ٌعنً المبلغ سنوٌاً ثابت بالهللة) للقٌم المتساوٌــة 4و2الجدوال الزوجٌة

 

 مبالغ الٌوم كم من الممكن ان تصبح غداً :القٌمة المستقبلٌة

 مبالغ فً المستقبل كم من الممكن ان تصبح حالٌاً :القٌمة الحالٌة

 

 a l m a i s t r o منقول من

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Nayef )http://www.ckfu.org/vb/t270494.html 

 . ظراً لكثرة الأسئلة عن الجداول المالٌـة ؛ فأود أن أوضح لكم ماهٌة هذه الجداول ومتى تستخدمن

 4الجدول  + 3 ٌستخدمان لحساب القٌمة المستقبلٌة ؛ والجدول 2الجدول  + 1 جداول مالٌـة ؛ الجدول 4فً البداٌة فكما هو معلوم لدٌنا أنه ٌوجد لدٌنا 

 . ٌستخدمان لحساب القٌمة الحالٌة

 = t النسبة المئوٌة ؛ =r مع العلم بأن ). وفٌما ٌلً سأوضح لكم القانون المستخدم لكل جدول و صٌغة السؤال الذي بناءاً علٌه تستخدم الجدول المحدد 

 0,1تساوي  % 10وٌجب أن نراعً دائمـاً أن ٌتم تحوٌل النسبة من نسبة مئوٌة إلى صٌغة عشرٌة فمثلاً  (عدد السنوات 

1)- Fv= c * (1+r)^t 

 ؟ (الخ .....الثانٌة؛الثالثة؛ الرابعة ؛ الخامسـة  )ماهً قٌمة المبلغ المتجمع فً نهاٌة السـنة : صٌغة السؤال 

2)- Fv= c * ["(1+r)^t-1" / r ] ( ٌستخدم إذا كانت الدفعات النقدٌة متساوٌة ) 

 ؟(الخ....سنوات؛5سنوات؛ 4سنوات؛ 3سنتٌن ؛  )ماهو المبلغ المتجمع بعد : صٌـغة السؤال 

3)- Pv= c * 1/(1+r)^t  

  : صٌغة السؤال

فً  )؟؛ ولازم ٌكون معطٌنا فً السؤال قٌمة التدفقات النقدٌة فً نهاٌة سنة واحدة فقط ... ماهً القٌمة الحالٌة لهذه التدفقات النقدٌة إذا كان معدل الخصم 

 ( الخ....نهاٌة السنة الثانٌة ؛ الثالثة ؛ الرابعة ؛ الخامسـة 

4)- pv= 1-[1/(1+r)^t]/r ( ٌستخدم إذا كانت الدفعات النقدٌة متساوٌة ) 

 : صٌغة السؤال

 ...  سنوات ؛5 سنوات ؛ لمدة 4 سنوات ؛ لمدة 3لمدة سنتٌن ؛ لمدة  )ماهً القٌمة الحالٌة للتدفقات ؟ ؛ لكن فً السؤال ماٌكون محدد سنة معٌنة مثلاً 

 ( الخ

لحساب القٌمة  ( 1 )إذا كانت التدفقات النقدٌة غٌر متساوٌة وطلب فً السؤال القٌمة المستقبلٌة لعدد من السنوات فإننا نستخدم الجدول : ملاحظة مهمة  *

 . لكل سنة على حدة ثم نجمع النواتج ( 3 )المستقبلٌة لكل سنة على حدة ثم نجمع النواتج ؛ أما إذا طلب القٌمة الحالٌة فإننا نستخدم الجدول 

http://www.ckfu.org/vb/u69905.html
http://www.ckfu.org/vb/u69905.html


 -5السوال الخامس 

 الاصول الثابته/ المبٌعات = نسبة معدل دوران الاصول الثابته 

 - 8السوال 

 (7رقم )من معلومات الحاله العلمٌة  -

  ريال40000= قٌمة الأهلاك فً سنة الثالثه - أ

 : وفً حالة وجود قٌمة خردة فأن (آله)عند حساب التدفقات لأصل معٌن  -9

 قٌمة الخردة تخصم من التدفق النقدي لمبدئً - د
فأن صافً القٌمة الحالٌة للمشروع  (9رقم)من معلومات الحالة العملٌة  -10

 : تساوي

 127448- ج

 رأس المال المبدئً- معامل القٌمة الحالٌة * تساوي التدفقات النقدٌة 

 سنوات 5ومعامل القٌمة الحالٌة من الجداول المالٌة الخاصة بالقٌمة الحالٌة عند 

 (4جدول  )% 10ونسبة 

 127448وٌكون الحل 

 

  لان التدفقات منتظمة4الجدول رقم 

 بالجدول (2)الحالٌهالعملٌه رقم -14

 حساب التباٌن عوائد المشروع- ب

 الحالهمو واضحة بس القانون ٌكفٌنا: ) فأن  (3)من معلومات الحاله العلمٌة  -15

) 

 مجموعة هٌكل رأس المال÷ الدٌون طوٌلة الأجل = نسبة الدٌون طوٌلة الأجل - د

 فأن  (3)من معلومات الحاله العلمٌة رقم  -16

 عدد الأسهم العادي÷ صافً الربح = نصٌب السهم من الأرباح المحققه - د

= 407800 ÷ 5000 

 

 فان الاهلاك للسنه الأول (8رقم)من ملعوماتالحاله العلمٌة  -18

 

  ::: بمعنــً

 هو قٌمة راس المال الاصلً او التكلفة الرأسمالٌة للسنة الاولىفان الاهلاك 

  ( الارقام غٌر واضحة ولكن الفكرة ان شاء الله تكون واضحة )للمشروع 

 : ٌتم حساب صافً القٌمة الحالٌهلاي مشروع استثمار بالصٌغة التالٌه -19



npv = pvcf - pv k -a 

 9الحاله العملٌة رقم  -20

 فان مؤشر الربحٌةللمشروع تساوي 9من معلومات الحالة االعملٌة رقم  -

127440 
 pv kتلكفة راس المــــال / pvcfمحموع قٌمة التدفقات

 راس المال 100000 / 227448

% 12ومعدل العائد على الأستثمار هو % 8إذا كانت لدٌنا علاوة مخاطرة  -23

 فأن العائد المتوقع هو

 علاوة الخطر = fr - erالقانون ٌقول%20- ج

 %8% = 12- ؟ 

= 12% + 8% = 20% 

 اتمنً وصلت المعلومه

 :فأن (3رقم )من المعلومات  -25

 حقوق الملكٌة ÷ مجموع الدٌون = نسبة الدٌون طوٌلة الأجل - د

= 1220000 ÷ 1350000 
فان الربح قبل الضرٌبه للسنة الأولى  (8رقم )من معلومات الحاله العملٌة  -28

 : ٌساوي

 

المصارٌف المالٌه - صافً الربح قبل الفوائد والضرٌبه = الربح قبل الضرٌبه 

 (الفوائد)

 تقدر تاخذ الارقام من الجدول 

 

 تستخدم الصٌغة التالٌة لحساب صافً القٌمة الحالٌة لا مشروع عندما - 29

 راس المال المبدئً موزع على عده دفعات مع وجود قٌمة خردة/ الحل 

  فان صافً القٌمة الحالٌة للمشروع10معلومات الحالة  - 30

 * 2تدفقات نقدٌة + معامل القٌمة * الحل نجمع التدفقات النقدٌة بالسنة الاولى 

  % 10معامل القٌمة مع ملاحظة ان النسبة  * 3تدفقات نقدٌة + معامل القٌمة 

اعتقد ان النتٌجه غٌر  ) الناتج نطرح منه راس المال المبدئً وٌكون الناتج

  (موجدود

 فان 10000 ولكن اذا كانت السنة الثالثه 3حسب الجدول غٌر واضحه السنه 

 النتٌجه



  لانه تدفقات غٌر منتظمه3واستخدمنا هنا الجدول رقم  (80428)
فأن التدفق النقدي الأضافً للسنة  (8رقم )من معلومات الحاله العملٌة  -38

 : الأولى ٌساوي

 غٌر واضحه الارقام 

 الاهلاكـــ+ صافً الربح = ولكن بالقانون اللً ٌقول التدفق النقددي 
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 :نسة النشاط تضم

 معذل دوران الأصول المتذاولة . أ

 .معذل دوران الذمم المذينة .ب

 .متوسظ فتزة التحصيل .ج

 .معذل دوران المخزون .د

 .معذل دوران الأصول الثاتتة . ه

 : القٌمة الحالٌة والقٌمة المستقبلٌة .معذل دوران مجموع الأصول. و

 اذا اعطانً القٌمة الحالٌة فً السؤال معناه ٌبغى منً القٌمة المستقبلٌة 

 اذا اعطانً القٌمة المستقبلٌة فً السؤال معناه ٌبغى منً القٌمة الحالٌة



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



 طرٌقت القسط المتىاقص

 وسبت الإهلاك×  (مجمع الإهلاك – تكلفت الأصل  )= القسط السىوي للإهلاك 

 الدؤالذالثالثذداهقهذهالدؤالذواحسذبقجقبه

ذفـحلذعؾىذادادهذوهذاذذرحذالدتـاقصالؼدطبماذانذمذكورذفيذالدعطقاتذ

  ,, الدؤال

  ,,اولًا

الدصاروفذواليذهيذتؽالقفذالتركقبذوالتدروبذذ+ذ230000ققؿةذذراءذالالهذ

300000ذ=ذ70000  

300000 × 50% ( الاهلاكذهذاذهوذ150000(ذ=100ذعؾىذ50ممؽنذنؽتبفاذ  

ذ150000=ذوعطقـاذ300000ذنطرحهذمنذالـذالاهلاكناخذ  

 ,, ثانقاً

ذالـاتجذاليذ–ذمصاروفذالتشغقلذالدـووهذ–ناخذذالاوراداتذالدـووفالدعتوقعهذ

50000=ذ150000رؾعذمعاناذ  

ذ25000=ذندبةذالضروبهذ%ذ50×50000ناخذذالـذ  

ذ175000ذ=ذ150000ذاليذهوذالاهلاكمعذذ+ذ25000ناخذالـاتجذاليذرؾعذ

  ... الـاتجذالدطؾوبذمـا

 

 

 


